

Előfizetési díj helyben:

Egész évre . . . 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 „
Egy hétre 20 „

—

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 „

—

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főtér 7. szám alatt.

—

Hirdetések ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked-
vezményben részesülnek.

—

Nyilttér soronként 40 fill.

—

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával:

a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73.

Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

Városunk hivatalnokok nélkül.

Villámgyorsan terjedett el ma délelőtt a hír városszerte, hogy a belügyminiszter a városi tanács egy részét felfüggesztette, más részét pedig fegyelmi vizsgálat alá helyezte.

A néhány év óta kifogásolt városi gazdálkodásnak sokszor sürgetett alapos elbírálására ezzel tehát megtörtént volna az első lépés. Megérhető már zúgolódó polgárságunk is, hogy alkalma lesz tisztán betekinteni városunk gazdasági ügyeinek kezelésébe.

Rég sürgetett, sokszor elkeseredéssel követelt kívánságunk teljesült tehát ezzel.

Ennyit midőn megelégedéssel konstatálunk, nem tehetjük, hogy le ne rántsuk a leplet arról a szemérmetlen kortesfogásról, a melyet ki játszottak a polgármester választás küszöbén.

A lóláb kilog, sőt az ördög farkok is kilátszik a togaból.

Nem vezetnek érzelmi momentumok — mint a hogy a város ügyeinek helyes elbírálásánál senkit sem

is vezethetnek — nem, mert azt tartjuk, hogy igazság kell szolgáltatás ott, a hol a hiba és mulasztás történt, különösen akkor, midőn a köz érdekéről van szó; de hogy azért dobassanak oda áldozatul, állítassanak ki pellengére tisztességes hivatalnokok s a fő bűnösök: polgármester és főispán pedig meneküljenek, hogy ezáltal okvetlenül beülhessen a polgármesteri székebe egy *politikai kameleon*, ez már igazán felháborítja az igazság érzetet.

Nem akarunk inkonzequenseknek látszani, mert hisz mi, illetve pártunk volt az, a mely egy év óta követelte, hogy az egész városi adminisztráció alaposan megvizsgáltság s felelősségre vonassék első sorban a főispán, ki mint ellenőrző nem is oly régen jelentette egy közgyűlésen, hogy megvizsgáltatott, illetve megvizsgált a városnál mindent, és ott rend van. Hát azóta bomlott fel minden? Vagy ért az igazi ellenőrzéshez a főispán s akkor most ő is ott kellene álljon a fegyelmi vizsgálat alatt állók között, vagy nem, de akkor takarodjék he-

lyéről. Felelősséget kívántunk a polgármester ellen, ki azonban már-már sikerülendő *chassez croissez*-val kiugrani készült a csávából Szerencsére a frakkjának szárnya még marokban van. Követeltünk ezek ellen s követeljük most is a vizsgálatot, mert ha van s volt a tisztviselői karban hiba, az azért volt, mert *fejtől bűdösödik a hal*.

S mit látunk most? Egy kvalifikálhatlan, stréberszerű akciót. De tudjuk, hogy miért történt mindez és kiméletlenül le is fogjuk rántani a leplet, hogy látszodjék a rozszakaratu furfang a maga pöreségében. Röntgen sugarakkal fogunk bevilágítani a májba és vesébe.

Polgármester akart lenni Bernády ur. polgármestert akar csinálni belőle a főispán ur, hogy majd jó politikai kortest kapjon benne a választásokra pártunk ellen, mint aki még ellenzéki hypokrita korából ismeri az embereket, tudja mindenkinek ügyesbajos dolgát; milyen jó szolgálatot tehetne ő majd Bedőházi ellen.

Azonban a számítás nem igen akart sikerülni, mert a független polgár-

A fejedelem iródeákja.

Történeli regény.

Írta: Király Béla (7.)

Habár a regényesen fekvő Segesvár pompás kilátásaival teljesen kielégítette a fejedelem asszonynak a természet szépségeiben gyönyörködő vágyát, mégis egy vadregényes helyet választott ki kirándulás és vadászat céljából.

Ez két óra járásnyira feküdt Segesvártól Maros-Vásárhely felé. Egy rendkívüli szép erdőrezület volt az remek völgy katlannal, a mely ma már elvesztette mindeu báját az erdő kipusztítása következtében.

Aranyvölgy nevet adott a nép e remek helynek.

A néphit szerint a patak mellett levő barlangokban nagy kincs volt elrejtve.

Itt ott kiásott helyet mutattak, hogy már sokan vállalkoztak e kincs felfedezésére.

A patak mellett egy sűrű bozotban egy öreg remete lakott, a ki csak akkor szokott kijönni barlanglakásából, ha már a

napfény teljesen bevilágította, s felmelegítette e szűk völgyet.

Azon a napon is, a melyen Bornemissza Anna Rosnyai és Livia kikocsikáztak a szép vidékre, ott ült az öreg remete egy fatörzsön, s mély gondolatokba volt elmerülve.

Nem vette észre a közeledő lovakat. Különben a köznép is nagy tisztelettel viseltetett az öreg remete iránt. Sokat segített a tapasztalt férfi a szegény nép baján. Betegeket gyógyított, s a nép ügyes bajos dolgán jó tanácsokkal is segített. Ezért aztán ellátták a szegény falusiak mindenféle szükségességekkel az őz remetét.

A fejedelem asszony kocsija most megállt. Leszálltak mind a hárman. Rosnyai intett Liviának, hogy maradjon hátra, míg ők a remetével beszélnek. Az öreg ember hátra volt fordulva, s így nem látta a közeledő két egyént.

— Ki ez az öreg, kegyelmes asszonyom?

— Egy sokat szenvedett s csalódott ember, a kiknek sorsa iránt én is nagyon érdeklődöm, habár eddig keveset tudtam meg felőle. Próbáljuk meg ketten, hátha többet tudunk meg az öregtől.

— Azt hiszi talán, hogy némi összefüggés van az öreg és Livia sorsa között.

— Gondolom, hogy van. A napokban is említést tett előttem egy fekete gyöngyből való nyaklánczról, de akkor nem sokat figyeltem a remete beszédére. Most azonban, a mióta Livia nyakán is láttam egy ilyen lánczot, újra felébreszté figyelmemet.

Mikor már vagy három lépésnyi közelbe értek, a fejedelemné megszólította az öreget:

— Adjon Isten jó napot öreg.

Az őz remete megsimogatta hosszú fehér szakálát, s visszanézve szomorú hangon felelt:

— Adjon Isten, miféle jó hír vezette magukat ide énhozzám?

— Egy kicsit kérdezősködni jöttünk. Hány éve, hogy ezen a helyen lakik?

— Ha jól emlékszem tizenöt esztendeje.

— Azelőtt, hol lakott, s mi volt a foglalkozása?

— Én Székely-Udvarhelyt töltöttem gyermek és férfi éveimet.

(Folyt köv.)

ság és a tisztviselői kar jórésze más álláspontra helyezkedett.

Nó hát csak azért is, gondolta magában a főispán ur, mégis az én akaratom szerint lesz.

Félreállítja tehát az utból azokat a tisztviselőket ilyen megbélyegző módon, nem törődve, hogy most már mi lesz adminisztrációs ügyekkel, ki látja el a város dolgát, félreállítja éppen azokat, kik pályázhattak és sikerrel meg is küzdhettek volna Bernády ural.

Nem eddig van ez uram. Most rajtunk a sor.

Ha megakarták kezdeni a tisztító munkát, miért nem kezdték ezt egy évvel ezelőtt, miért nem ez év elején?

Akkor még rend volt?

Nem az hogy rend volt, de akkor még nem kellett oly késhegyre mennőleg megküzdeni a kameleonért.

Tisztán látszik tehát újból az a szemérmetlen csavarosság, bosszúállás, a melylyel a mi derék főispánunk keresztül akar gázolni azokon, kik utjában állanak az ő érdekeinek.

Ez ellen az érdek politika ellen, mely megmetyelyezte egész közigazgatási, politikai, sőt társadalmi életünket, vesszük fel most a harcot s fogjuk folytatni fáradhatlanul a végletekig.

POLITIKAI HIREK.

Bécsi hang a választásokról. A magyarországi tiszta választásokkal foglalkozik a bécsi N. W. Tagblatt. Szerinte a megindult választási mozgalom tulajdonképpen már Bánffy bukása óta, illetve a nemzeti pártnak a kormánypartba való belépése óta tart. A tiszta választásokkal a magyar politika egy eddig ismeretlen területen fog mozogni. Első feltételük, hogy a jelölt maga fáradjon választóinak bizalmáért és ne várjon mindent korteseinek leleményességétől. A kormányparti választások a múltban sok pénzbe kerültek és a központ busásan juttatott a kormányparti jelölteknek segítyt. A jövőben ez nem úgy lesz, mert a pártnak nincsen választási kasszája. (Hát a mi februári választásunkra honnan jött a pénz a főispánhoz?) A lap azután a választások esélyeivel foglalkozik és annak a reménynek ad kifejezést, hogy dacára annak, hogy a kormányparti jelölteknek a jövőben nélkülöz-

niök kell majd a hivatalnokok preszsiójában (?) rejtő segítséget, a kormánypart mégis többségre számíthat, Szóli programjával melynek alapelve a liberális haladás (?) a 67-es alapon; ez az ország nagy részében tetszéssel találkozik.

A képviselőház a nyári szünet előtt még egy formális, utolsó gyűlést tartott szombaton délelőtt 10 órakor, hogy a főrendek izenetét átvegye. Csak egy néhány képviselő gyűlt össze. Az elnök bejelentette **Korodi Lutz**-nak brassói képviselővé való választását. Majd tudomásul vették a főrendeknek az összeférhetlenségi és a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatok elfogadásáról szóló izenetét. Rövid negyed óra múlva bezárultak a ház kapui szeptember 3-áig.

Kérelem. Kérjük lapunk barátait, hogy a választási mozgalmakról bármily röviden, de lehetőleg minél gyakrabban sziveskedjenek lapunknak tudósításokat küldeni. Távirati tudósításokat is örömmel fogadunk s ezek árát köszönettel megtérítjük.

Az állami munkával járó keserőségek.

Nincs rosszabb vállalat a világon, mint a magyar állami munkavállalat.

Sok keserű tapasztalatból tudják ezt a vállalkozók.

Ha az államtól vállalsz munkát, tedd le először a vállalati érték öt vagy több százalékát bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes állampapírban, mert a takarékpénztári könyvecske többnyire el nem fogadtatik. Ha készpénzt teszel, az neked nem kamatoz. De ha vállalkozni akarsz, mégis le kell tenned, minthogy különben nem is pályázhatsz. Értékpapírod nincs, mert vállalkozó létedre pénzedet abban nem heverteted s ha a bánatpénz fejében vásárolni kívánál, a míg hozzájutsz, a pályázati határidőből kiesel. Szóval csak készpénzzel segíthetsz magadon, ha van a saját erszényedben abból, ha pedig nincs, hát felveszed a bankból 7-8% kamatra.

Aztán leteszed az állampénztárba, vagy a hová rendelik, a pályázatot beadod, mondjuk valamely állami építésre. Az állami építészeti hivatal ügyedet a legjobb akarrattal és nagy gyorsasággal — egy pár nap alatt — elintézi, vagyis felterjeszti a felettes miniszterhez.

Te reménykedő építész, vagy más vállalkozó vársz elébb nyugalommal egy pár hétig, aztán nyugtalanodva s aggodalmaskodva egy hónapig, tovább kétségbeesve még egy hónapig, vagy kettőig, a míg végre megérkezik az elfogadó, vagy elutasító válasz.

Mondjuk a jobbik esetet, ajánlatod elfogadtatott. Most a bánatpénzt ki kell egészítened óvadékképpen a vállalati összeg 10%-ára, miután hozzáfogatsz a munkához.

Persze hozzá is fogsz anyagot készítesz elő, futsz-fáradsz, hogy munkád gyümölcsöt bár részben mielőbb élvezhessed, minthogy annak jelentékeny részét a vesztett kamatok emésztik fel. Lelkiismeretesen, gyorsan dolgozol, a munkát jól el is készíted, a szakértők megvizsgájtják és hibátlanak találják, te pedig örülsz, hogy most már jön az aratás.

Ámde hamarabb lesz a tavasszal elvetett magból érett kalász, mint a te munkádnak érett gyümölcse, mert ügyed most már ismét a mindenható miniszter elé kerül, hivatalos uton felterjesztik s keresményed kiutalását kéri.

Te pedig reméled és várod annak méltányos gyors kiutalását, mert a pénzért, amit vállalatodba fektettél nagy kamatot kell fizetned s ez mind veszendőbe megy. De meg hát más munkát is óhajtanál vállalni, mert különben felkopik az állad s a pénzedet most már szeretnéd abba fektetni.

Azonban mind hiában. Múlik egy hónap, múlik kettő s nem is tudnak rólad. Gondolkozol: merjed-e nagy alázatossággal kérni igazságos követelésedet, mert hát a miniszter nagy ur, te pedig oly kicsiny polgár vagy, hogy ha netán adó hátralékod van, hasztalan adod okát, hogy ép az államtól várod a munkád díját, ezzel nem törődnek, hanem kiméletlenül felhajtják s egyéb híján elviszik a párnát is a fejed alól. És te viszont örülhetsz, ha hónapok multával hozzájutsz a saját pénzedhez. Igazság ez?

Számtalan ilyen esetet tudunk s közölni fogunk szemelvényeket ezek közül.

Minister urak! ez nem jól van így. Ily módon nem lehet az aláhanyatlott székely ipart föllendíteni. Gyorsabb intézkedést kérünk. Az államnak épen főkötelessége, hogy a teljesített munka árát haladéktalanul kifizesse. Ezt követeljük.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. július 7.

Felfüggesztett városi tanács.

Vezéreczikkünkben emlékszünk meg a belügyminiszteri leiratról, melylyel városunk jó formán egészen hivatalnokok nélkül marad. Az idézett belügyminiszteri leirat állásuktól felfüggesztette **Oroszlány István** polgármester helyettes, I-ső tanácsost, **Hofman Jenő** pénztárost és **Dindár Gyula** főszámvévőt;

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás! Nagyobbrészt magyar gyártmány!

Nyári cikkek: Szalámi, oldal és paprikás szalonna, főtt sonka, monostori sajt. Trappista, gróf, ementáli stb. sajtok, székelyturó, Csokoládé és Cacao. **Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek.**

Gerendy István és gróf Teleki Samu-féle csemege és asztali borok,

szobapadló fénymáz és különféle festékek, bronzok, olajok, gépkenők. **Portland és Román cement** építkezési cikkek főraktára. **1 kiló kitűnő kávé 1 frt 20 kr.**

7.

7-0.

SIMON FERENCZ

fűszer- és csemegekereskedése, osztálysorsjegyek és építkezési cikkek főraktára Marosvásárhelyt.

fegyelmi vizsgálatot rendelt el Hofbauer Aurél és Hints Károly tanácsosok és Darkó Ákos tisztviselő ellen. Ugyancsak fegyelmi vizsgálatot rendeltetett el Geréb Béla nyugdíjba készülő polgármester, most orsz. képviselő ellen is, s ezzel együtt nyugdíj ügyének elintézése is felfüggesztett addigra, míg a fegyelmi ügy le fog tárgyalatni. A felfüggesztett tisztviselők a mai nappal hivatalba nem fognak járni.

— **A főispán** ma este Budapestre utazott a belügyminiszterhez. Mint kijelenté, okvetlenül polgármester választó közgyűlést akar tartani, a mihez állását köti. A közgyűlést táviratilag fogja összehívni előreláthatólag a jövő esütörtök délelőttre. Nő hát a közgyűlésen való viszontlátásra főispán úr!

— **A városi közigazgatási bizottság** esütörtökön gyűlést tart a belügyminiszteri ismeretes rendelet ügyében, a mikor egyuttal megállapítja a felfüggesztett hivatalnokok fizetését (egyharomad vagy felerészben) arra az időre, míg az ellenük bevezetett vizsgálat fog tartani.

— **Lukács Béla siremléke.** A kereskedelemügyi miniszter volt elődjének, a párisi kiállítás magyar kormánybiztosának, a mi I-ső kerületünk 2. cikluson át köztisztviselőként álló képviselőjének a kerepesi-uti temetőben levő sírjára díszes emléket készült állítani. A emlék egy csinos terméskőből épített oszlopból fog állani, melyet szülővárosában általa alapított kőfaragó szakiskolában készítenek. Az oszlopon lesz a mellszobor, az oszlop előtt pedig egy izmos munkás alak koszorút helyez a sírhalomra. A tervek és a minták már készen vannak s hozzá is kezdték a kivitelhez. Az emlékműnek a jövő év őszére kell készen lenni, a mikor nagy ünnepségek között fogják leleplezni.

— **Bodolla Gábor udvarhelyi törvényszéki elnök** tiszteletére fényes bankettet rendeztek az udvarhelyi igazságszolgáltatási hivatalok. A közös vacsorán az elnököt, ki városunk szülötte, nagy szeretettel ünnepelték.

— **Kossuth-szobor Berettyó-Ujfaluiban.** Az országban mindenfelé állítanak Kossuth-szobrot. Most Berettyó-Ujfalu követei Nagy-Szalonta és Monor hazafias példáját és a most létesítendő kertben szobrot állít Kossuth Lajosnak. A mozgalmat e célból már megindították.

— **Udvarhelymegyei törvényhatósági élet.** Székelyudvarhely r. t. város e hó 3-án tartotta meg ez évi második rendes közgyűlését. Az élénk közgyűlésen a haladó székely város belétele, szepitési ügyeire nézve több fontos és üdvös határozatot hoztak. Közgyűlést

tart még ugyane hó 11-én Udvarhelyvármegye törv. hat. bizottsága is. A tárgysorozat 41 pontból áll.

— **Távbeszélőnk átalakítása.** Telefon hálózatunk, mely az utóbbi pár év alatt rohamosan fejlődött, úgy hogy már jóformán nincs is üres vezeték, közelebről lényeges átalakításon fog átmenni. Az eddigi rendszert ugyanis, mely szerint minden állomáson a negatív áram elvezetésére, illetőleg az áramkör zárására egy ugynevezett földvezetékkel alkalmaztak, megszüntetik s e helyett minden előfizető kötés vezetékét kap s ez így alkalmas lesz az áram visszavételére is. Ez újítással a hang sokkal tisztább lesz. Előreláthatólag ezenkívül a főtéren s a nagyobb utcákban a hálózatot kábelszerűen a földbe helyezik el.

— **Uj gazdasági tudósító.** A földmivelésügyi miniszter Virágh Domokos madarasi lakó Marostordavármegye marosi alsójárására nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

— **Orvosok a Székelyfürdő-kön.** A budapesti orvosi kör tagjai tegnap érkeztek Sepsiszentgyörgyre s innen kocsikkal utaztak el Előpatak, Tusnád és Bálványos fürdők megtekintésére. Előpatakon a fürdőigazgatóság ma nagy ünnepségekkel fogadja a tanulmányutató orvosokat.

— **A vezérkar Parajdon.** Beck Frigyes br. tábornagy, vezérkari főnök e hó 18-án Parajdra érkezik a f. évi vezérkari utazás IX-ik csoportjával. Másnap 82 lovas fogattal innen tovább utazik.

— **Uszoda — nyári fürdő.** Van már öt éve, hogy állandóan napirenden van az uszoda és nyári fürdő kérdése városunkban. Tervek is készültek az uszodára s reményekkel is töltött el városunk vezetőiségének évenként ismétlődő már többszöri kijelentése: „a jövő évre kész lesz az uszoda és nyári fürdő.” De bizony mind e máig sehol semmi. A szokásos halogatás és ígéretesen kívül semmi sem történt. Ez évben is meg kell elégednünk a rozoga elbai fürdővel, melyben egy néhány szál új deszkát felszegeztek s ezzel kész a reparaálás s meg van oldva nyári fürdő kérdésünk.

— **A sebes hajtás ellen.** Sajátosságos, hogy mennyi dologra kell ez uton felhívni rendőrségünk figyelmét. Szabályrendelet tiltja az utcákon a gyorshajtást s ennek dacára is annyi szédületesen robogó kocsik vágat utcainkon, hogy igazán csoda, hogy mindennap nem történik elgázolás. Különösen veszélyesek a vágató kocsik az utcák sarkain, a fordulatoknál. Különbön úgy látszik, hogy szegény posztoló rendőreink nem merik megszólítani a gyorsan robogó kocsik tulajdonosokat, mert hisz azok nagyságos és méltóságos urak,

hiszen bérkocsis lovainktól úgy sem telik ki az a fényezés, hogy vágatni tudnának. Intézkedést várunk, mert a törvény előtt mindenkinek egyenlőnek kell lenni.

— **Fürdőinkről** érkezett hírek szerint megkezdődött mindenütt a főszezon. Borszákon már igen nagy a vendégek száma. A jövő héten előreláthatólag telve lesznek a szállók. Sokan vannak Szovátán és Korondon is. Természetesen a fürdők közönségének jó része városunkból telt ki, a mi nagyon is kezd látszani városunk külső képén is.

— **A Maros áradása,** mint előre látható volt, szünő félben van. Az iszapos hullámok már visszavonultak medrükbe, mely ugyan még telve van. Ha csak újabb nagy esőzések nem lesznek, mihamarább beáll a normális vízállás.

— **Képviselőjelölteket és választópolgárokat** közelről érdeklí, hogy: „Mit ígérhetnek az országgyűlési képviselőjelöltek? és mennyi „Az országgyűlési képviselőválasztási kerületek hivatalos taksája?.” Mindkét kérdésben a Budapesten megjelenő „Express” című napilap vagy két héten át terjedelmes és alapos ismertetéseket, tájékoztatásokat közöl, melyekre az édreklődők figyelmét felhívjuk, megjegyezvén, hogy az említett közlemények egy korona beküldése mellett az „Express” napilap kiadóhivatalánál: Budapest, VIII., József-körút 77. megrendelhetők.

— **„És mégis mozog a föld!”** az acetilén-gáz mégis robban! mondogatják újabban a szegszárdi szállodában történt nagy robbanás után. A természetes tulajdonságokat pusztá állításokkal megváltoztatni nem lehet, azokkal mindig kell számolni! Sajátságos véletlen, hogy éppen most rendezte be a villamvilágítást Szegszárdon a Siemens és Halske cég s mintegy megnyugtatóan hat a lakosságra, hogy annak rendkívüli nagy előnyösségei mellett egyszermind a robbanások örökös aggodalmaitól is megmenekülnek. E. B. (27.)

— **Kérelem.** A tegnapi marosszentgyörgyi kerékpár ünnepélyen egy Dürkop Diana kerékpárt valaki tévedésből elvitt. Kérem az illetőt, hogy juttassa a kiadóhivatalba.

Egyházi élet.

Kántor beiktatás. Lélekemelő, szép ünnepély folyt tegnap délelőtt a várbeli ref. nagytemplomban Nagy László újonnan választott kántortanító beiktatásának alkalmából. Az istentiszteleten Kóbori János koll. tanár és lelkész gyönyörű imát mondott, mely után Tóthfalusi lelkész alkalmi beszédet tartott. A templom zsúfolásig telve volt. Az istentisztelet végezte után Nagy László a templomban maradt

Legújabb modellű Dürkopp, Diana, Steyri fegyvergyári, Helical-Premier, Courier, Columbia stb. **kerékpárok.** Bécsi Singer és Dürkopp (karikahajós is) **varrógépek.** Lawn Tennis **czikkek** (hálók, raquettek, labdák). **Olasz vivőeszközök.** Phonográfok és Grammophonok kaphatók mélyen leszállított árban, csekély havi részletfizetésre.

Fischer Gyula és Fiai cégnél Marosvásárhelyt.

Nagy javító műhely!

hívek előtt letette esküjét, mire Tóthfatusi lelkész üdvözölte őt az egyházközség nevében. Az új kántor meghatottan mondott hálás köszönetet az egyházközség bizalmáért.

Mulatságok.

A honvédhuszár, gyalog és csendőrtisztiek mulatsága szombaton folyt az „Erzsébet”-ligetben, a mulatságon városunk minden rétege képviselve volt, melynek vége a korai reggeli órákba nyult.

A M. V. Kerékpárosok Egyesülete, f. hó 7-én Maroszentgyörgyön rendezett népiünnepélyt. Az óriási műsor előre is biztosította az ünnepélek sikerét, a melyre városunkból beláthatatlan kocsisor vonult ki, a fényesen sikerült ünnepélyen mintegy kétezer ember volt jelen, a műsor pontjaiból különösen kiténtek: Gál Jenő Csiky Emil, Fey József remek kerékpár mutatójaikkal. Kolesár Gyula és Róza a székelytánczezei Az ünnepélyen a 64-ik ny. ezred zenekar adta a térzenét, este fényes tűzijáték és táncmulatság volt. Mint halljuk, a derék biciklistáink az „Erzsébet”-ligetben szándékoznak közelebbről egy nagyobb szabású népiünnepélyt rendezni.

NYILTTÉR.)

Füüdő szivacsok! Női szépségtejek, arcz derek minden színben, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindenaemü kefeárak, uri és női fésűk, hajtük, hajszütő lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajusz ápoló brillantinok, pedrök, erősítők, bajusz kötök és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5-6 hétig tart. Női és férfi hajszim helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokbar. Dió-olajok és kivonatok legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csakis

BENŐB. R.

Illatszerezsnél, mint speciálístánál kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a Szerk.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

A

HONVÉDZENE

ma és mindennap

a Letzter Samu kerthelyiségében

28. játszik.

Nők figyelmébe! A szép haj fenntartására legjobb a Sándor István-féle esonhajtük. Kapható minden esütörtökön a Fötéren, Kossuth szobor előtti sátorban és lakásomon. Tisztelttel **Sándor István** fésűs, 3. 4. 0. Kör-utca 54. szám.

Tanulónak felvétetik egy jó házból való fiu **Schlesinger Ignác** fűszerüzletébe (Kossuth-utca). (16.)

Az „Agrár

Takarékpénztár Részvénytársaság

Marosvásárhelyt"

Széchenyi-tér és Baross-utca sarkán épült új házában

Kiadó három szép üzlethelyiség

diszes portállal, villanyvilágítással és iv-25. lámpákkal felszerelve. 2-3.

Székely-Udvarhelyen a város központján legszebb és legélénkebb helyen egy jó forgalmu

kávéház helyiség

f. évi szeptember hó 15. napjától haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni: **Florián Bogdán** tulajdonossal. 3-3. 22.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépségtejek a **Margit-crème,** mely teljesen ártalmatlan, zsirmentes. Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, pattanást s mindenemü bőrküütést.

Hölgypor, fogpor, fogkefe szájviz és szappan

nagy választékban, a legfinomabb minőségben, a legolcsóbb árak mellett kapható. Különféle illatszerek, hajolajok, kenőcsök, szobailatok, bajuszpedrök és bajuszkötök. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

König Károly fodrász

Maros-Vásárhelyt, Bolyai-utca 9. szám.

Csakis a legfinomabb minőségben!

10. 4-0.

Kiadó lakás.

A Kazinczy-utczában a báró Kemény háznál

több lakás kiadó

s ugyanott kiadó istálló is van.

Értekezhetni ügyvéd **Csongvay Lajosnál.** (30.)

Uj pálinka főzde!

Tisztelttel értesitem a n. é. közönséget, hogy az **Ujvárosban a 7. szám alatt egy újjonnan berendezett**

pálinka-főzdet

nyitottam, a hol borsepröt, szilvát, vagy szőlő-malátát készpénzért veszek, valamint felerészben ki is főzöm a kívánt erőre.

A legfinomabb **sör-cognac** literje 2 kor. Különös sulyt fektetek arra, hogy a főzdeből kikerült pálinkáknak kifogástalan jó izük legyen. Az anyagot díjmentesen úgy el, valamint haza is szállítom.

Jóindulatu pártfogást kér

2. 3-0. **Hönig Mihály** Ujváros 7. Telefon 158.

Központi szálloda.

Turista szálló.

Van szerencsém a nagy közönség szives értésére hozni, miszerint mindennap friss csapolásu

kőbányai-sör

1 kis pohár 16 fillér.
1 nagy pohár 28 fillér.
Kitünő konyhában naponta kapható

villásreggeli

nagy választékban, **egy kis porció (zóna) 14 fillér,** valamint izletes ebéd és vacsora.

Beszállók részére kényelmes vendégszobák és fogatok részére kényelmes istállók állanak rendelkezésre.

A kényelmesen berendezett nyári pavillon ugy az esőtől, valamint a uap hevéttől teljesen védve vannak vendégeim.

A nagy közönség jóakaratu szives pártfogását kéri

Tisztelttel

Laczina Henrik,

11. (6-6) szálloda tulajdonos.

Központi szálloda.

Turista szálló.